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RFP: General Plan Parks, Recreation, and Open Space Element (Element) and associated revisions for
consistency with California Senate Bill 1425 (SB 1425)
Questions and Responses as of November 4, 2025

1. Whatis the budget that Newark expects to allocate to this update?
Response: Budget is $100,000.00 - 5$150,000.00.

2. Would you like teams to respond with a proposal that also incorporates the requirements of AB 1889?
Response: This project will focus on AB 1425. Our understanding is that AB 1889 applies to general
plans and amendments adopted on or after January 1, 2028. Newark will incorporate AB1889
requirements when we initiate a comprehensive general plan update in the future.

3. Can you provide some clarity on the scale of the effort? You expect the whole element to be
republished with both existing and new language, correct? It sounds like a more thorough rather than
less targeted scope — somewhere in between Fremont and Foster City (yearlong effort). Please provide
guidance.

Response: The scope of work should be completed within the proposed six-month schedule. The scale is
between what Fremont did (essentially, a statement that their existing general plan satisfies AB 1425)
and Foster City (a more comprehensive, community engagement-focused effort). This is intended to be
a focused effort on AB 1425 compliance. Depending on the extent of changes to the affected elements,
we may simply publish revised pages into the existing element(s), rather than republishing entire
element(s), but that will be determined during the project.
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